

LĒMUMS

15.05.2026.

Nr. 613
(prot. Nr.29/2026, 2.§)

Par dāvinājuma pieņemšanu

Ropažu novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2026.gada 13.maijā saņemts un dokumentu vadības sistēmā “Lietvaris” reģistrēts ar Nr. 2.2-7/26/1742/S-DK sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Riga Properties 4”, reģ. nr. 40203381460, (turpmāk – RP4) iesniegums.

[1] Iesniegumā norādīts, ka RP4 ir izstrādājusi un Ropažu novada pašvaldības būvvaldē saskaņojusi vairākus infrastruktūras projektus. Projektēšanas gaitā īpaša uzmanība pievērsta perspektīvās Dzelzavas ielas attīstības risinājumiem, paredzot ielas izbūvi atbilstoši detālplānojumā noteiktajam divu brauktuviņu koridoram, lai nākotnē būtu iespējams to realizēt. Vienlaikus RP4 norāda, ka vēlas bez atlīdzības nodot (dāvināt) Pašvaldībai zemāk minētos projektus:

Ieceres BIS Nr.	Saskaņošanas datums	Saskaņotās ieceres nosaukums	Projekta izmaksas EUR, neskaitot PVN (Pievienotās vērtības nodoklis)
BIS-856587-12156	21.07.2025	Ielas (perspektīvo Dzelzavas ielas sarkano līniju koridorā) izbūve līdz nekustamam īpašumam "Līdumi", Ulbroka, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā (kadastra apzīmējums: 8096 002 1825)	19 700,00
BIS-BL-681100-8438	25.07.2023 (Izmaiņas 27.05.2025)	Pagaidu Ceļa izbūve perspektīvās Dzelzavas ielas sarkano līniju robežās nekustamo īpašumu "Līdumi", kad.apz. 80960021825, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā	14810,00
BIS-858559-12382	20.11.2025	Apgaismojuma izbūve perspektīvo Dzelzavas ielas sarkano līniju koridorā un nekustamajā īpašumā "Līdumi", Ulbroka, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā (kadastra apzīmējums: 8096 002 1825)	11470,00

RP4 norāda, ka būvprojektu nodošana dāvinājumā ir saistīta ar nosacījumu, ka Ropažu novada pašvaldība piesaista nepieciešamo finansējumu un attiecīgie būvdarbi tiek uzsākti līdz 2027. gada aprīlim vai citā termiņā, par kuru Puses rakstveidā vienojas atsevišķi. Gadījumā, ja finansējums netiek piesaistīts vai būvdarbi netiek uzsākti iepriekš minētajā termiņā, RP4 patur tiesības saglabāt īpašuma un lietošanas tiesības uz minētajiem būvprojektiem.

[2] Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2.punkts un 3.punkts paredz, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par pašvaldības administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana un uzturēšana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana), kā arī noteikt teritoriju un būvju uzturēšanas prasības, ciktāl tas saistīts ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu, kā arī gādāt par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, uzturēšanu un pārvaldību.

Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 17.punkts paredz, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir noteikt kārtību, kādā veicami darījumi ar pašvaldības kustamo mantu, kā arī kārtību, kādā notiek dāvinājumu un novēlējumu pieņemšana un pārzināšana, aizdevumu, aizņēmumu un citu saistību uzņemšanās pašvaldības vārdā, ievērojot likumā noteikto.

[3] Pašvaldības domes 2023.gada 26.jūlija saistošo noteikumu Nr.22/23 “Ropažu novada pašvaldības nolikums” 54.punkts paredz, ka kārtība, kādā tiek lemts par dāvinājuma (ziedojuma) pieņemšanu un dāvinājuma (ziedojuma) līguma slēgšanu, tiek noteikta Pašvaldības iekšējos normatīvajos aktos.

[4] Pašvaldības iekšējā normatīvā akta Nr.1.3/24/39 “Finanšu līdzekļu un mantas dāvinājumu, ziedojumu pieņemšanas un izlietošanas noteikumi Ropažu novada pašvaldībā” 1.punkts paredz, ka finanšu līdzekļu un mantas dāvinājumu, ziedojumu pieņemšanas un izlietošanas noteikumi Ropažu novada pašvaldībā, noteic brīvprātīgo finanšu līdzekļu, mantas (kustamas, nekustamas) dāvinājumu, ziedojumu, saņemšanas, uzskaites un izlietošanas kārtību pašvaldībā un tās iestādēs, kā arī pašvaldības un tās iestādes, kā dāvinājuma, ziedojuma saņēmējas saistības pret dāvinātājiem, ziedotājiem.

Noteikumu 7.punkta 7.2. apakšpunkts nosaka, ka pašvaldības iestāde vai pašvaldība ir tiesīga pieņemt dāvinājumu, ziedojumu no Latvijas Republikas un ārvalstu juridiskajām un fiziskajām personām: pašvaldība – pamatojoties uz pozitīvu komisijas atzinumu, vai pamatojoties uz pašvaldības domes lēmumu šajos noteikumos noteiktajā kārtībā.

Šo pašu noteikumu 13.punkts noteic, ka lēmumu par dāvinājuma, ziedojuma pieņemšanu pašvaldības vajadzībām, piemēram, personāla apmācības vai darba organizācijas un tehniskā nodrošinājuma uzlabošanai, kā arī sabiedrības interesēs arī citām publiskām vajadzībām, ja dāvinājuma, ziedojuma summa vai vērtība pārsniedz 10 000, 00 euro (desmit tūkstošus euro un 00 centi), kā arī gadījumā, ja tiek dāvināts, ziedots nekustamais īpašums, pamatojoties uz komisijas pozitīvo atzinumu, pieņem pašvaldības dome. 15.punkts paredz, ka dāvinātājs, ziedotājs, kurš izteicis vēlmi dāvināt, ziedot naudu un/vai mantu pašvaldībai vai tās iestādei ar noteiktu mērķi, noslēdz dāvinājuma, ziedojuma līgumu attiecīgi ar pašvaldību vai tās iestādi (noteikumu pielikumā līguma paraugs).

[5] Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 14.panta otrā daļa paredz, ka valsts amatpersona, kā arī koleģiālā institūcija var pieņemt ziedojumu publiskas personas institūcijas vārdā, ja ziedojuma pieņemšana valsts amatpersonai nerada interešu konfliktu un neietekmē lēmuma pieņemšanu attiecībā uz ziedotāju.

[6] Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 1.pants paredz, ka šā likuma mērķis ir panākt, lai publiskas personas finanšu līdzekļi un manta tiktu izmantota likumīgi un atbilstoši iedzīvotāju interesēm, novērst to izšķērdēšanu un nelietderīgu izmantošanu, kā arī ierobežot valsts amatpersonu korupciju.

Likuma 2. panta pirmā daļa nosaka, ka publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajiem mērķiem, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.

Šī paša likuma 3.panta pirmās daļas 3.punkts paredz, ka publiska persona, kā arī kapitālsabiedrība rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, manta iegūstama īpašumā vai lietošanā par izdevīgāko cenu.

Nemot vērā iepriekš minēto, kā arī pamatojoties uz Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 1.pantu, 2. panta pirmo daļu un 3.panta pirmās daļas 3.punktu, Ropažu novada pašvaldības iekšējā normatīvā aktu Nr. 1.3/24/39 “Finanšu līdzekļu un mantas dāvinājumu, ziedojumu pieņemšanas un izlietošanas noteikumi Ropažu novada pašvaldībā”, Ropažu novada pašvaldības 2023.gada 26.jūlija saistošo noteikumu Nr.22/23 “Ropažu novada pašvaldības nolikums” 54.punktu, likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonas darbībā” 14.panta otro daļu, Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2. un 3.punktu, 10.panta pirmās daļas 17.punktu,

Ropažu novada pašvaldības dome **NOLEMJ:**

1. Pieņemt bez atlīdzības no SIA “Rīga Properties 4”, reģ. nr. 40203381460, juridiskā adrese Citadeles iela 12, Rīga, LV-1010, ziedojumu saskaņā ar šī lēmuma Pielikumā Nr.1

norādīto, par kopējo summu 45 980,00 EUR (četrdesmit pieci tūkstoši deviņi simti astoņdesmit eiro, 00 centi), neskaitot PVN.

2. Uzdot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram noslēgt dāvinājuma līgumu ar SIA "Riga Properties 4", reģ. nr. 40203381460, par dāvinājuma pieņemšanu atbilstoši Lēmuma 1.punktā noteiktajam un noteikumiem Nr. 1.3/24/39 "Finanšu līdzekļu un mantas dāvinājumu, ziedojumu pieņemšanas un izlietošanas noteikumi Ropažu novada pašvaldībā".

3. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Finanšu un grāmatvedības pārvaldei nodrošināt dāvinājuma grāmatvedības uzskaiti atbilstoši Ropažu novada pašvaldībā noteiktajai grāmatvedības uzskaites kārtībai un noteikumiem Nr. 1.3/24/39 "Finanšu līdzekļu un mantas dāvinājumu, ziedojumu pieņemšanas un izlietošanas noteikumi Ropažu novada pašvaldībā", tajā skaitā sastādot pieņemšanas – nodošanas aktu.

4. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Juridiskās pārvaldes Tiesiskā nodrošinājuma nodaļai nekavējoties, pēc Lēmuma spēkā stāšanās, sagatavot dāvinājuma līgumu.

5. Noteikt Attīstības un būvniecības departamentu par atbildīgo lēmuma izpildei.

6. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram.

7. Lēmumu nosūtīt:

7.1. Finanšu un grāmatvedības pārvaldei;

7.2. Juridiskajai pārvaldei;

7.3. Attīstības un būvniecības departamentam;

7.4. Izpilddirektoram;

7.5. SIA "Riga Properties 4".

Ropažu novada pašvaldības
domes priekšsēdētāja

S.Grūbe

LĒMUMS

15.05.2026.

Nr. 614

(prot. Nr.29/2026, 3.§)

Par zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 8096 002 1834, daļas atsavināšanu sabiedrības vajadzībām

Ropažu novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) 2026.gada 13.maijā ir saņemts (reģistrēts Pašvaldības dokumentu vadības sistēmā "Lietvaris" ar Nr. 2.2-7/26/1759/S-DK), sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Leifar", reģ.Nr.40203583177 (turpmāk – Zemes īpašnieks), iesniegums (turpmāk – Iesniegums) par īpašumā esoša nekustamā īpašuma daļas atsavināšanu par labu Pašvaldībai.

[1] Iesniegumā norādīts, ka, ņemot vērā būvniecības ieceru (tabula Nr.1) izstrādes pabeigšanu, kā arī to, ka Būvprojektu ietvaros paredzētā transporta būve atrodas Pašvaldības ielu sarkano līniju robežās, faktiski ir publiskai lietošanai paredzēta infrastruktūra, bet pašlaik daļēji atrodas uz Zemes īpašnieka īpašumā esoša nekustamā īpašuma, piedāvā Pašvaldībai noslēgt ar Zemes īpašnieku vienošanos par Nekustamā īpašuma daļas ielu sarkanajās līnijās atsavināšanu par labu Pašvaldībai normatīvajos aktos noteikto pašvaldības autonomo funkciju nodrošināšanai, paredzot Nekustamā īpašuma izpirkšanu vai maiņu pret līdzvērtīgu nekustamo īpašumu, lai Pašvaldība varētu veikt Būvprojektā paredzēto darbu izpildi, paredzot ka:

[1.1.] Ņemot vērā Būvprojektu realizācijas termiņus, līdz Nekustamā īpašuma atsavināšanas pabeigšanai SIA "LEIFAR" apņemas pilnvarot Pašvaldību veikt visus nepieciešamos Būvprojektu realizācijas sagatavošanas darbus, t.sk., būvatļaujas pārreģistrāciju uz Pašvaldības vārda, kā arī veikt būvdarbus.

[1.2.] Nekustamā īpašuma atsavināšana pabeidzama ne vēlāk kā līdz Būvprojektā paredzēto būvdarbu pabeigšanai.

[1.3.] Ja Būvprojektā paredzēto darbu izpilde netiek uzsākta līdz 2026.gada 31. decembrim, SIA "LEIFAR" ar Pašvaldību var vienoties par jaunu kārtību Būvprojektā paredzēto darbu izpildei, Pašvaldībai paturot tiesības atteikties no Būvprojektu realizācijas gadījumā, ja Būvprojektu realizācijai netiek piesaistīts ES fondu finansējums.

Ieceres BIS Nr.	Saskaņošanas datums	Saskaņotās ieceres nosaukums
BIS-BL-856587-12156	21.07.2025.	Ielas (perspektīvo Dzelzavas ielas sarkano līniju koridorā) izbūve līdz nekustamam īpašumam "Līdumi", Ulbroka, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā (kadastra apzīmējums: 8096 002 1825)
BIS-BL-681100-8438	25.07.2023. (Izmaiņas 27.05.2025.)	Pagaidu Ceļa izbūve perspektīvās Dzelzavas ielas sarkano līniju robežās nekustamo īpašumu "Līdumi", kad.apz.80960021825, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā
BIS-BL-858559-12382	20.11.2025.	Apgaismojuma izbūve perspektīvo Dzelzavas ielas sarkano līniju koridorā un nekustamajā īpašumā "Līdumi", Ulbroka, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā (kadastra apzīmējums: 8096 002 1825)

(Tabula Nr.1)

[2] Izskatot iepriekš norādīto informāciju, Pašvaldības dome konstatē:

[2.1.] Nekustamais īpašums (zemes vienības kadastra apzīmējums 8096 002 1834), ar kadastra numuru 8096 002 1694 (turpmāk – Nekustamais īpašums), saskaņā ar Rīgas rajona tiesas Stopiņu pagasta zemesgrāmatas nodalījuma Nr. 100000592359 reģistrēts uz Zemes īpašnieka vārda.

[2.2.] Dzelzavas iela ir stratēģiski svarīga nacionāla līmeņa infrastruktūras būve, viens posms no kopējā ielu tīkla, kuras izbūves pabeigšana atbilstoši detālplānojumā noteiktajam nodrošinātu apkārtnes attīstību, pilnveidotu mobilitāti. Posma izbūve saskaņā ar Pašvaldības būvvaldē apstiprinātajiem projektiem nodrošinātu arī sabiedrībai pieejamu publisku ārtelpu, kas būtiski uzlabotu iedzīvotāju dzīves kvalitāti.

[3] Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2.punkts un paredz, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par pašvaldības administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana un uzturēšana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana), kā arī noteikt teritoriju un būvju uzturēšanas prasības, ciktāl tas saistīts ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu.

[4] Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma (turpmāk – Atsavināšanas likums) 2.pants paredz, ka nekustamo īpašumu atsavina valsts aizsardzības, vides aizsardzības, veselības aizsardzības vai sociālās nodrošināšanas vajadzībām, sabiedrībai nepieciešamu kultūras, izglītības un sporta objektu, inženierbūvju un inženierkomunikāciju būvniecībai vai transporta infrastruktūras attīstībai, kā arī citu sabiedrības vajadzību nodrošināšanai, ja šis mērķis nav sasniedzams ar citiem līdzekļiem.

Atsavināšanas likuma 3. pants noteic, ka nekustamā īpašuma atsavināšanu sabiedrības vajadzībām ierosina un veic pašvaldība, kuras kompetencē ir attiecīgo sabiedrības vajadzību nodrošināšana. Atsavināšanas likuma 4. pants noteic, ka nekustamā īpašuma atsavināšana sabiedrības vajadzībām notiek vienojoties par labprātīgu nekustamā īpašuma atsavināšanu vai

atsavinot to piespiedu kārtā uz atsevišķa likuma pamata. Zemes īpašnieks piekrīt Zemes vienības atsavināšanai sabiedrības vajadzībām.

Atsavināšanas likuma 8.panta pirmā daļa noteic, ka pēc tam, kad Ministru kabinets vai pašvaldība pieņēmusi konceptuālu lēmumu par sabiedrības vajadzību nodrošināšanai nepieciešama projekta īstenošanu, institūcija uzsāk attiecīgā projekta īstenošanai nepieciešamo nekustamo īpašumu apzināšanu un nosaka atlīdzību par atsavināmajiem nekustamajiem īpašumiem. Ja sabiedrības vajadzībām paredzēts atsavināt tikai nekustamā īpašuma daļu, institūcija papildus sagatavo grafisko materiālu, kurā iezīmētas attiecīgā nekustamā īpašuma atsavināmās daļas robežas.

Atsavināšanas likuma 26.panta pirmā daļa paredz, ka institūcija atlīdzību izmaksā bezskaidras naudas norēķinu veidā vai, vienojoties ar nekustamā īpašuma īpašnieku, izmanto citu taisnīgu atlīdzības kompensācijas veidu: 1) piedāvājot citu līdzvērtīgu nekustamo īpašumu; 2) daļu no atlīdzības izmaksājot naudā un daļu kompensējot ar citu nekustamo īpašumu; 3) izmantojot citu abām pusēm izdevīgu atlīdzības kompensācijas veidu.

[5] Ministru kabineta 2011. gada 15. marta noteikumu Nr.204 "Kārtība, kādā nosaka taisnīgu atlīdzību par sabiedrības vajadzībām atsavināmo nekustamo īpašumu" (turpmāk – MK noteikumi Nr. 204) 3.punkts nosaka, ka atlīdzības noteikšanai institūcija izveido atlīdzības noteikšanas komisiju (turpmāk – Komisija) ne mazāk kā piecu locekļu sastāvā. MK noteikumu Nr. 204 6. punkts noteic, ka komisijas sastāvā iekļauj vismaz vienu komisijas locekli, kuram ir augstākā juridiskā izglītība, un vismaz vienu locekli, kuram ir otrā līmeņa augstākā izglītība finanšu vai grāmatvedības jomā.

[6] Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 16.punkts noteic, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu un apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu.

Pašvaldību likuma 73.panta ceturtnā daļa paredz, ka pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto par rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2.punktu, 10.panta pirmās daļas 16.punktu un 73.panta ceturto daļu, Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2., 3. un 4. pantu, 8.panta pirmo daļu, 26.panta pirmo daļu, Ministra kabineta 2011. gada 15. marta noteikumu Nr. 2014 "Kārtība, kādā nosaka taisnīgu atlīdzību par sabiedrības vajadzībām atsavināmo nekustamo īpašumu" 3. un 6. punktu,

Ropažu novada pašvaldības dome **NOLEMJ:**

1. Atsavināt sabiedrības vajadzībām zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 8096 002 1834, kadastra numurs 8096 002 1694, daļu.
2. Lēmuma izpildi finansēt no Ropažu novada pašvaldības budžeta līdzekļiem.
3. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Centrālās administrācijas Attīstības un būvniecības departamenta Infrastruktūras pārvaldības un būvniecības nodaļai sagatavot lēmuma 1. punktā minētā nekustamā īpašuma īpašniekam normatīvajos aktos noteikto atsavināšanas paziņojumu.
4. Uzdot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram izveidot zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 8096 002 1834 atlīdzības noteikšanas komisiju (turpmāk – Komisija) no pieciem locekļiem, Komisijas sastāvā iekļaujot vismaz vienu komisijas locekli, kuram ir augstākā juridiskā izglītība (apguvis akadēmisko studiju programmu tiesību zinātnēs vai otrā līmeņa augstāko profesionālo studiju programmu tiesību zinātnēs, iegūstot juriskonsulta vai jurista kvalifikāciju), un vismaz vienu locekli, kuram ir otrā līmeņa augstākā izglītība finanšu vai grāmatvedības jomā, un apstiprināt Komisijas nolikumu. Komisija uzsāk darbu pēc tās nolikuma apstiprināšanas.

5. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Juridiskās pārvaldes Tiesiskā nodrošinājuma nodaļai izstrādāt un iesniegt Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram apstiprināšanai Komisijas nolikumu.
6. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Centrālās administrācijas Personāla vadības nodaļai pēc Komisijas izveides likumā „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” noteiktajā kārtībā informēt Valsts ieņēmuma dienestu par grozījumiem valsts amatpersonu sarakstā.
7. Pilnvarot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoru parakstīt apliecinājumu, ka infrastruktūras, kurā paredzēts veikt ieguldījumus projekta ietvaros, īpašumtiesības tiks nostiprinātas uz Ropažu novada pašvaldības vārda zemesgrāmatā līdz projekta noslēguma maksājuma veikšanai.
8. Izsniegt lēmumu Zemes īpašniekam, Ropažu novada pašvaldības Centrālās administrācijas Attīstības un būvniecības departamentam, Finanšu un grāmatvedības pārvaldei, Personāla vadības nodaļai, Juridiskās pārvaldes Tiesiskās uzraudzības nodaļai, Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram.
9. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram.

Ropažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja

S.Grūbe

LĒMUMS

15.05.2026.

Nr. 615

(prot. Nr.29/2026, 4.§)

Par projekta pieteikuma “Infrastruktūras attīstība uzņēmējdarbības atbalstam Ropažu novadā” iesniegšanu

[1] Ņemot vērā Ropažu novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) 2026.gada plānoto budžetu, Ropažu novada Attīstības programmas 2022.–2028. gadam Investīciju plānā 2026.–2028.gadam iekļauti zemāk norādītie projekti:

1. S-2025-0010 Stūrainu ielas pārbūve Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā;
2. S-2022-0017 (43) Apgaismota apvienotā gājēju ietves – veloceļa izbūve Getliņu ielā, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā;
3. S-1242-34-2025 Asfalta seguma atjaunošana Getliņu ielā, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā;
4. G-2025-0003 Rožu prospekta pārbūve Bergos, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā;
5. S-2022-0026 (79) Dzelzavas ielas izbūve Dreiliņos, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā.

[2] Centrālā finanšu un līgumu aģentūra, pamatojoties uz Ministru kabineta 2024. gada 16. janvāra noteikumiem Nr. 55 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Vietējās teritorijas integrētās sociālās, ekonomiskās un vides attīstības un kultūras mantojuma, tūrisma un drošības veicināšana pilsētu funkcionālajās teritorijās” 5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam” īstenošanas noteikumi”, ir izsludinājusi projektu konkursa trešo kārtu ar iesniegšanas termiņu līdz 2026. gada 15. maijam.

Pašvaldība plāno iesniegt projekta iesniegumu minētajā atlases kārtā, kas paredz Kohēzijas fonda līdzfinansējumu projekta kopējām attiecināmajām izmaksām, norādot:

1. Projekta kopējās izmaksas 3 199 480,87 EUR;
2. Projekta ES fondu finansējumu 2 719 558,74 EUR;
3. Projekta pašvaldības finansējumu 479 922,13 EUR.

[3] Projekta “Infrastruktūras attīstība uzņēmējdarbības atbalstam Ropažu novadā” (turpmāk – Projekts) mērķis ir ielu infrastruktūras attīstība ap uzņēmējdarbības teritorijām, tā sekmējot privāto investīciju apjomu Ropažu novadā, veicot ieguldījumus uzņēmējdarbības attīstībai atbilstoši pašvaldības attīstības programmai un balstoties uz komersantu vajadzībām.

Projekta galvenā mērķa grupa ir ielu tuvumā esošo uzņēmējdarbības teritoriju uzņēmumi, satiksmes dalībnieki un novada iedzīvotāji.

Projekta rezultātā notiks zemāk norādīto ielu izbūve vai pārbūve:

1. S-2025-0010 Stūraiņu ielas pārbūve no Getliņu ielas līdz Stūraiņu ielai 14, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, 582.36 m garumā, izbūvējot brauktuvi un ietvi ar asfalta segumu.
2. S-2022-0017 (43) Apgaismota apvienotā gājēju ietves – veloceļa izbūve no pieturvietas “Stūraiņu iela” līdz Getliņu ielai 25, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, izbūvējot apvienotu gājēju ietvi–veloceļu 1930 m garumā.
3. S-1242-34-2025 Asfalta seguma atjaunošana Getliņu ielā, Rumbulā, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, sākot no valsts vietējā autoceļa V35 Šķirotava-Saurieši, 2000 m garumā.
4. S-2022-0026 (79) Dzelzavas ielas izbūve Dreiliņos, Stopiņu pagastā, Ropažu novadā.
5. G-2025-0003 Rožu prospekta pārbūve no Jaunā Līgo ielas krustojuma līdz Bergu robežai ar Rīgu, Bergos, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā 1757 m.

[4] Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 2. un 3.punkts paredz, ka pašvaldības autonomās funkcijas ir gādāt par pašvaldības administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana un uzturēšana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana), kā arī noteikt teritoriju un būvju uzturēšanas prasības, ciktāl tas saistīts ar sabiedrības drošību, sanitārās tīrības uzturēšanu un pilsētvides ainavas saglabāšanu, kā arī gādāt par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, uzturēšanu un pārvaldību.

Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 19.punkts paredz, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir lemt par kārtību, kādā izpildāmas pašvaldības autonomās funkcijas un nosakāmas par to izpildi atbildīgās amatpersonas, kā arī sniedzami pārskati par šo funkciju izpildi.

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2024. gada 16. janvāra noteikumiem Nr. 55 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Vietējās teritorijas integrētās sociālās, ekonomiskās un vides attīstības un kultūras mantojuma, tūrisma un drošības veicināšana pilsētu funkcionālajās teritorijās” 5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam” īstenošanas noteikumi”, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 2. un 3. punktu, 10.panta pirmās daļas 19.punktu,

Ropažu novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atbalstīt Ropažu novada pašvaldības dalību Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Vietējās teritorijas integrētās sociālās, ekonomiskās un vides attīstības un kultūras mantojuma, tūrisma un drošības veicināšana pilsētu funkcionālajās teritorijās” 5.1.1.1. pasākumā “Infrastruktūra uzņēmējdarbības atbalstam”, iesniedzot projekta pieteikumu “Infrastruktūras attīstība uzņēmējdarbības atbalstam Ropažu novadā” un nosakot, ka:
 - 1.1. Projekta kopējās izmaksas ir 3 199 480,87 EUR;
 - 1.2. Projekta ES fondu finansējums ir 2 719 558,74 EUR;
 - 1.3. Projekta pašvaldības finansējums ir 479 922,13 EUR.
2. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Attīstības un būvniecības departamenta Projektu vadības nodaļai sadarbībā ar Centrālās administrācijas Finanšu un grāmatvedības

pārvaldei līdzfinansējumu projekta īstenošanai veikt grozījumus Ropažu novada pašvaldības 2026.gada budžetā un iekļaut projekta īstenošanu 2027. un 2028. gada budžetos saskaņā ar Ropažu novada pašvaldības 2025.gada 10.septembra iekšējiem noteikumiem Nr.1.1-3/25/53 “Ropažu novada pašvaldības budžeta izstrādāšanas, apstiprināšanas, izpildes un kontroles kārtība”.

3. Uzdot Ropažu novada Attīstības un būvniecības departamenta Projektu vadības nodaļai iesniegt projekta pieteikumu noteiktajā termiņā un veikt projekta īstenošanas koordinēšanu sadarbībā ar iesaistītajām Ropažu novada pašvaldības struktūrvienībām.
4. Noteikt par lēmuma izpildi atbildīgo Ropažu novada pašvaldības Attīstības un būvniecības departamentu.
5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ropažu novada pašvaldības izpilddirektoram.
6. Uzdot Ropažu novada pašvaldības Centrālās administrācijas Dokumentu pārvaldības un klientu apkalpošanas nodaļai 1 (vienas) darba dienas laikā pēc lēmumu parakstīšanas paziņot par lēmumu:
 - 6.1. Attīstības un būvniecības departamenta Projektu vadības nodaļai;
 - 6.2. Finanšu un grāmatvedības pārvaldei;
 - 6.3. Izpilddirektoram.

Ropažu novada pašvaldības
domes priekšsēdētāja

S.Grūbe